

Základní údaje o studentovi

Fakulta architektury

Obor studia Architektura a urbanismus:

Úroveň studia v době pobytu v zahraničí: první ročník magisterského studia

Zahraniční škola

Země: Austrálie

Název zahraniční školy: Queensland University of Technology

Fakulta/katedra/ateliér zahraniční školy: Creative Industries, Architectural Design 5

Jméno koordinátora zahraniční školy: Sara Davies

E-mail koordinátora zahraniční školy: se.davies@qut.edu.au

Web zahraniční školy pro výměnné studenty: <https://www.qut.edu.au/>

Studijní pobyt v zahraničí

Akademický rok: 2018/2019

Začátek pobytu: 9.2.2018

Konec pobytu: 19.6.2018

Délka pobytu v měsících: 4,5 měsíce

Aktivity před výjezdem

Kde jste získal/a informace o možnosti vyjet v rámci MBD?

Od spolužáků.

Kde je možné získat informace o kurzech vyučovaných na zahraniční škole (uvedte odkaz na web)?

Které dokumenty jsou potřebné k přijetí na zahraniční vysokou školu?

Visa, pojištění OSHC, Offer Letter, Acceptance of Offer, Student Declaration, Confirmation of Enrolment

Jakým způsobem se dokumentace k přijetí vyřizuje?

Vše on-line, na začátku to řešila paní Kateřina Bošková ze zahraničního oddělení ČVUT. Následně jsem vše řešila on-line přes formuláře na stránkách školy. Vše je velmi dobře vysvětleno.

VIZ: <https://portal.cvut.cz/?target=%2Finformace-pro-studenty%2Fmezinarodni-programy%2Fmimoevropske-bilateralni-dohody%2Fdulezite-dokumenty%2F>

V jakém jazyce jste studoval/a na zahraniční vysoké škole?

Angličtina

Jaké dokumenty jste před odjezdem musel/a odevzdat na studijním oddělení fakulty?
Schválený studijní plán

Jaké dokumenty jste před odjezdem musel/a odevzdat na zahraničním oddělení rektorátu ČVUT?

Podepsanou finanční dohodu

Bylo nutné žádat o vízum? (pokud ano, popište postup)

Ano, vše je on-line, visa jsou velmi drahá – zhruba 10 tisíc korun, na webu se dá dočíst, že získání víza běžně trvá kolem padesáti dnů, je lepší to řešit s předstihem. Nicméně kupříkladu já ho měla za dva.

Jakého jste využil/a typu zdravotního pojištění? (orientační cena; výhody, nevýhody; vyžaduje zahraniční škola nějaké speciální pojištění).

Na škole je povinné pojištění OSHC, zhruba 5 tisíc korun.

Potřeboval/a jste nějaké očkování?

Ne.

Cesta tam a zpět

Doprava do místa pobytu, orientační cena, tipy pro výhodné zakoupení jízdenky či letenky.

Letenky jsou velmi drahé, snažila jsem se sehnat něco výhodného, ale nakonec jsem měla běžné letenky u Etihad za 30 tisíc korun. Kúpovala jsem hned zpáteční, s tím, že cesta tam byla v tarifu Economy SAVER, cesta zpět Economy FLEXI - umožňující zadarmo prebookovat nebo zrušit let. Nicméně mi bylo řečeno, že k získání FLEXI výhod je třeba mít cestu tam i zpět ve stejném tarifu, tak pozor.

Procedura na hranicích - co mít u sebe?

V Austrálii jsou přísná pravidla při příjezdu – nesmí se dovážet ovoce, zelenina. Limit pro dovoz alkoholu a cigaret je velmi nízký. Také kontrolují, zda nejsou vaše věci od hlíny, snažte se mít vše čisté.

Pick up nebo samostatná cesta z letiště.

QUT organizuje odvoz zahraničních studentů z letiště – Airport reception. Jinak z Brisbane jezdí Airtrain nebo Uber.

Průběh studia

Měnil/a jste během pobytu studijní plán?

Ne.

Kdy a jak probíhá registrace do kurzů na zahraniční škole? (Jsou nějaká omezení pro výběr kurzů; možnosti změny kurzů.)

Při přihlašování jsem si nechala schválit nějaké předměty. Při zápisu do rozvrhu krátce před odletem jsem si z nich poté vybrala. Změna kurzu lze během prvních pár týdnů na škole.

Doporučil/a byste nějaký zajímavý předmět/kurz/vyučujícího?

Architectural Visualisation 1 – je to něco mezi deskriptivou a výtvarnou, je to hodně náročné, ale přišlo mi to velmi zajímavé.

Architectural Design 5 – Yasu Santo – velmi odlišný přístup k vedení a učení v ateliéru než u nás. Hlavně se kreslím, modeluje, CAD jsem téměř neotevřela.

Byla součástí Vašeho studia také praktická stáž/praxe?

Ne.

Popište způsob výuky (teorie, praxe, projekty) a hodnocení práce studentů na zahraniční škole a porovnejte s Vaší domácí školou.

Výuka se skládá z přednášek, cvičení, workshopů, jako u nás. Vyučovací skupiny jsou srovnatelně velké, přístup je u všech předmětů trošku osobnější než u nás. Obecně jsem měla pocit, že učitelé na nás mají více času a kapacity. Co se týče hodnocení – QUT se snaží být maximálně spravedlivé, tedy hodnocení úkolů trvá až několik týdnů, jsou hodnoceny mnoha učiteli, aby bylo dosaženo maximální rovnováhy. Je běžné, že vedoucí kurzu prochází všechny odevzdané projekty (což může být několik ateliér, přes sto studentů). Rozdílem je také, že vše je online – nahrané přednášky, popisy toho, co se bude dělat na cvičení a co si přinést apod.

Jaká je kvalita výuky na zahraniční škole ve srovnání s domácí?

Velmi se mi líbilo, že škola je více o navrhování, kreslení, modelování, odevzdávání projektů než u nás. Za celou dobu jsem měla jediný test, ale musela jsem odevzdat několik plchet, na různé předměty. Učitelé také méně směřují studenty k tomu, co chtějí (jako je tomu u nás v některých ateliérech) a přišlo mi, že také nejsou tolik přísní. Obecně mi tento přístup vyhovoval mnohem více.

Jak jste získával/a studijní/pracovní materiál na zahraniční škole? (Byl přidělován v rámci výuky či jej bylo nutné koupit?)

Vše je online – nahrané přednášky, materiály ke čtení, vše. Musela jsem dokoupit hodně výtvarných potřeb, papírů a materiálu na modelování, vše je k dostání na kampusu, ale bylo to ve výsledku poměrně drahé.

Jaká je vybavenost kampusu?

Velmi dobrá – kampus je přímo v centru města, je tam výborná dílna, knihovna, počítače, samoobslužné tiskárny, bikesharing, hezká místa k odpočinku. Není tam však menza, pouze několik bister.

Jaká je dostupnost počítačů (přístup na internet; potřeba vlastního notebooku; možnosti tisku a kopírování)?

Notebook je potřeba, jelikož na počítačích nejsou žádné programy potřebné ke studiu. Nicméně počítačů je dost, tisk je samoobslužný, což často velmi zjednoduší práci. Plachty se dají nechat tisknout online (trvá to maximálně dvě hodiny)

Pořádá zahraniční škola a/nebo místní studentská organizace nějaké speciální akce pro výměnné studenty?

Ano, je tam QUT Guild, a ISS services, které pořádají výlety. Dále je tam mnoho sportovních a jiných klubů – všechny jsou prezentovány na začátku během Orientation Week.

Byl/a jste během studia v zahraničí začleněn/a do studijních skupin s místními studenty?

Ano, většina spolužáků byli místní nebo Asijští zahraniční studenti.

Praktické otázky pobytu

Kde jste během studijního pobytu bydlel/a?

Ve čtvrti Toowong, ve sdíleném domě s ostatními zahraničními studenty. Koleje jsou velmi drahé, tohle je příjemnější a levnější alternativa. martinyuen2014@gmail.com e-mail na domácího, v případě zájmu.

Cena Vašeho ubytování – měsíčně.

640 dolarů, tedy zhruba 10000 korun.

Popište ubytování a vysvětlete, proč jste zvolil/a právě tento druh ubytování (uveďte vybavenost kolejí/bytu; připojení na internet; co si přivést; možnost ubytování na kolejích večer nebo o víkendu)

Jak a s jakým předstihem si zařídit ubytování?

Je poměrně běžné a praktické, že studenti nejprve bydlí v hostelu a během pár dní si najdou ubytování.

Jaké jsou možnosti stravování studentů v místě pobytu?

V nabídce je mnoho mezinárodních bister, restaurací. Nákupy se dají dělat v supermarketech.

Jaké jsou orientační ceny potravin? (porovnejte s cenami v ČR)

Vše je zhruba dvakrát dražší.

Jaké jsou možnosti místní dopravy? (MHD, kolo, pěšky, orientační ceny)

MHD je řidší než u nás – jezdí trajekty, vlaky, autobusy. Platí se za každou jízdu, zhruba 30kč. Osobně jsem si koupila kolo a používala bikesharing – CityCycle.

Jaké formality je třeba vyřídit po příjezdu (např. povolení k pobytu)?
Získat australský bankovní účet – kvůli posílání nájmu. A také telefonní číslo, nic víc.

Měl/a jste zkušenosti s lékařským ošetřením v zahraničí?
Ne.

Pracoval/a jste během studia?
Ne.

Jaké jsou podmínky pro práci/brigádu pro české studenty?
Oficiálně je minimální mzda 25 dolarů za hodinu, ale záleží samozřejmě na tom, na co natrefíte.

Tipy na využití volného času (sport; kultura; výlety; finanční náročnost).
V okolí je nespočet krásných míst k procházkám, túrám nebo moře a spoustu variant vodních sportů. Toto je vše laciné. Koncerty a kultura jsou, stejně jako vše, drahé. Jak zmíněno, QUT organizuje mnoho volnočasových aktivit pro studenty, včetně sportovních klubů.

Finance

Jakých finančních zdrojů jste využil/a k financování pobytu?
Podpora rodiny, našetřené peníze z brigády, finanční podpora od školy.

Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje během pobytu?
25 tisíc korun na měsíc, nepočítám-li cestování.

- a) z toho stravování – 7 tisíc
- b) z toho ubytování – 10 tisíc
- b) z toho na cestování a volný čas – 8 tisíc (doprava je celkem velké číslo)

Do jaké míry pokrylo stipendium z ČVUT Vaše výdaje během pobytu? (v %)
40% - ubytování.

Jakým způsobem je stipendium vypláceno a kdy jste jej obdržel/a?
Na dvě části – větší část před pobytem, zbytek po příjezdu.

Zkušenosti s bankovními účty/službami (doporučujete účet zřízený v zahraničí; používání české platební karty)

Ano, zřídit účet je třeba kvůli posílání nájmu. Jinak je nejlepší platit českou kartou, kde to jde, čímž se dá předejít poplatkům za převody na zahraniční účet.

Platil/a jste zahraniční škole nějaké poplatky (za studentskou kartu, pojištění, kopírování, materiál, apod.)?

Materiály na modelování, tisk, papíry, psací potřeby byly poměrně velký výdaj.

Uznání zahraničního studia domácí školou

Kolik jste během studijního pobytu získal/a kreditů?

V australském kreditovém systému to bylo 48.

Kolik z nich Vám bylo domácí školou uznáno?

Bylo mi uznáno 26.

Z jaké kurzy Vám byly domácí školou uznány (povinné, povinně volitelné, volitelné)?

Architectural Visualisation 1

Architectural Design 5

Integrated Technologies 1

Architecture in the 20th Century

Věděl/a jste předem, které kurzy budou domácí školou uznány?

Ne.

Jak probíhá uznání na domácí škole a jakým problémům jste v souvislosti s tím musel/a čelit?

Studijní plán jsem odevzdala pozdě, dejte si na toto pozor.

Jaké dokumenty jste museli odevzdat na zahraničním oddělení rektorátu?

Confirmation of Study period, Transcript of Records – obojí vydává zahraniční univerzita.

Hodnocení pobytu, rady a doporučení

Ohodnoťte odborný přínos studijního pobytu.

Naučila jsem se jazyku, jinému přístupu k navrhování a také si více věřit ve svých návrzích, které bych u nás na škole ani nezkusila.

Ohodnoťte osobní přínos studijního pobytu.

Větší samostatnost, nová přátelství s lidmi z celého světa, krásné vzpomínky.

Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté domácí školou.

Mnoho jsem toho nevěděla od školy, ale můj kamarád, který byl na stejném pobytu rok přede mnou mi mnoho vysvětlil. Ráda takhle také pomohu dalším.

Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté zahraniční školou (hodnocení jako ve škole)

2, informace jsou všechny na webu, ale je jich opravdu hodně, a špatně jsem se v tom na začátku orientovala.

Měl/a byste zájem o nějaký další pobyt v zahraničí?

Ano!

Co jste po absolvování pobytu nejvíce ocenil/a?

Velmi jsem se těšila na evropské prostředí, na Prahu, která funguje na jiných principech než Brisbane. Ve škole si nejspíš budu více věřit a snažit se více experimentovat.

Setkal/a jste se během pobytu s nějakými závažnými problémy?

Ne.

Odkaz na fotogalerii, blog apod.

Nemám, ale ráda pomohu na e-mailu Mala.Zuzka@seznam.cz.